

架起沟通桥梁 让爱心传承

信阳博物馆开展国际博物馆日暨全国助残日系列活动



小讲解员为参观者讲解文物展品。

信阳消息(见习记者 周静)5月18日是国际博物馆日。今年的主题是“博物馆藏品架起

沟通的桥梁”,旨在强调博物馆是根植于现在、保存与沟通过去的鲜活机构,将世界各地的观

众、各代人与他们的文化紧密联系起来,让现在和未来的各代人更好理解他们的根源与历史。

信阳博物馆为庆祝今年国际博物馆日,精心策划、组织了系列活动,有镇馆之宝展示、文博知识讲座、文博法律宣传、“我心中的博物馆”、“美丽信阳我的家”绘画、征文比赛以及“河南省隐蔽战线斗争成果展”等。因今年的国际博物馆日恰逢全国助残日,博物馆的工作人员结合今年“全国助残日”的主题——关心帮助残疾人,实现美好中国梦,邀请了信阳市特殊教育学校和羊山新区第五小学的师生参加此次活动。

活动过程中,信阳市特殊教育学校的儿童与羊山新区第五

小学的学生一起手拉手进行参观,并有青年大学生志愿者讲解员和羊山新区第五小学小讲解员为他们讲解部分文物展品。特殊教育学校的儿童大多为聋哑人,博物馆人员在讲解员身旁安排了一位手语老师,为他们提供专门的手语讲解,让残疾儿童也能真切感受历史、感受艺术。大手拉小手,活动进行直至近12时才结束,学校师生和家对此次活动纷纷表示赞许。

活动的最后,博物馆工作人员告诉记者,他们希望通过本次活动,搭建一个互动平台,架起心与心的沟通桥梁,让人与人之间增加理解和尊重,让爱心涌动传承。

槟榔好吃危害大 长期食用会致癌

信阳消息(见习记者 买祥发)嚼槟榔是不少人的爱好,尤其近两年我市购买槟榔的市民越来越多,人们饭后、旅行、甚至聊天散步都要嚼上一颗。槟榔到底有什么样的魔力,让大家嚼个不停呢?

5月15日,记者在我市中心城区发现,几乎所有的大小商店都卖有各种品牌的槟榔。在一些街边小卖部,发现每隔一段时间,就有人购买槟榔,其中还不乏有高中生。一家位于人民路的小卖部老板刘女士告诉记者,这一两年槟榔生意是越来越好了,来买的人也越来越年轻,很多都是十几二十岁的年轻人。他这家小店的生意靠槟榔撑起大半,现在槟榔进货都是几箱几箱地进。“开车的时候,抽烟提神要空出一只手来,一颗槟榔丢进嘴里,方便得很!”这是不少司机喜欢嚼槟榔的理由。而槟榔的价格不高,一袋几元到二十来元,则是受年轻人欢迎的另一个原因。

刚参加工作不久的郭先生也有吃槟榔的习惯,他是在大学期间染上的这个毛病。“我曾在市区某高校就读,寝室里有两个湖南的室友,他每天都在嚼槟榔,在他的怂恿下我也开始嚼槟榔。”郭先生说,时间久了,他发现嚼槟榔可以提神,增加口内刺激,于是在熬夜的时候经常吃,慢慢地就上瘾了。现场记者向郭先生索要了一颗槟榔亲自尝试一下,起初吃的时候脸部发红,感觉嗓子有异物堵塞,还迷迷糊糊的,全身都在发热,并没有像郭先生所说的那种感觉。郭先生告诉记者,可能是第一次吃,还没有找到槟榔的“神韵”。

我市张李湾社区医院王大夫告诉记者,嚼槟榔时,槟榔粗纤维的摩擦会造成对口腔黏膜的损伤。长期嚼槟榔,会导致口腔黏膜纤维化,张口受限,牙齿受磨损变黑,严重会导致口腔癌。“没有其他食品可以减轻嚼槟榔带来的口腔伤害,嚼出来的口腔疾病,只能到医院用药物进行治疗。嚼的时间越长造成伤害越大,唯一的办法就是戒掉槟榔。”王大夫认为,如果生产商能在槟榔包装上打上“嚼槟榔有害身体健康”的警示语,可能会引起更多人警惕。



快乐旅游 公益惠民

为庆祝第四个“中国旅游日”,5月18日,市旅游局在羊山新区百花会展广场举办了主题为“快乐旅游、公益惠民”的宣传活动。全市重点旅行社、A级旅游景区、星级酒店参加了现场宣传,共接受游客咨询3000余人次,现场发放活动资料、宣传资料共1万份,旅游企业发送惠民旅游产品资料3万余份。

本报记者 王洋 摄



为“创卫”贡献绵薄之力

讲述人:许艳玲 五里墩办事处北京路居委会主任
整理人:本报记者 王洋

我所在的北京路居委会,是2011年1月才启动的新居委会,辖区内有北京路、新华西路、新马路等几条主干道和背街小巷农保胡同等,面积0.19平方公里,总人口3062人。

我们居委会管辖的19个家属院中,有10个是半破产家属院,这在五里墩办事处的12个居委会中是最多的,因此也加大了“创卫”的难度,因为半破产家属院大都处于无人管理的状态,在卫生问题上,很容易“踢皮球”。而农保胡同内,出店占道经营非常严重,以往几次行政执法都未能“奏效”。这对我们居委会4个女同志来说,无疑是个巨大

的考验。

自2013年12月我市启动中心城区环境卫生突出问题综合整治以来,我们居委会一直紧绷“创卫”这根弦,明确目标、责任到人,进行网格化精细管理。我们将农保胡同内的早餐点、辖区内的19个家属院和47个“五小”门店,分配到户。每天早晨5时,工作人员先到农保胡同督察早餐点卫生

状况和出店占道经营状况,8时到家属院,同聘请的热心低保户一起进行垃圾清扫保洁工作,同时做好“五小”门店的宣传整治。

目前,辖区“创卫”工作取得较大进展,荣获五里墩办事处“综合整治突出贡献奖”。既然拿了奖,就要对得起这份荣誉,我们将继续全力以赴,为“创卫”贡献绵薄之力。

7旬老太太从家走失



家住羊山4街的张业敏老人,5月17日从家附近走失,至今不知下落。

张业敏今年75岁,身高1.5米左右,一头灰白发,皮肤较白,身材消瘦,南阳口音,走失时上穿浅咖啡色外衣,下穿深蓝色裤子,及蓝色布鞋。

张老太太患有老年痴呆,走路比较有力。

有见到者,请拨打13837663610,定重谢。